

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ, 9



## Пример для других стран

Вице-спикер верхней палаты белорусского парламента, Национальный координатор по ЦУР Марианна Щеткина в минувшую пятницу, 25 января, встретила с помощником Генерального секретаря ООН, директором Регионального бюро ПРООН по странам Европы и СНГ Мирьяной Сполярч Эггер.

Во встрече также участвовали члены Президиума Совета Республики Алла Бодак и Виктор Сиренко, представители МИД, Минэкономики, Постоянный координатор ПРООН в Беларуси Иоанна Казана-Вишневецкий и другие.

Как сообщает пресс-служба Совета Республики, участники обсудили итоги первого Национального форума по устойчивому развитию, а также дальнейшие перспективы сотрудничества со структурами ООН.

Мирьяна Сполярч Эггер высоко оценила проводимую в нашей стране работу по достижению Целей устойчивого развития (ЦУР), которая достойна быть примером для других стран. Важно, что деятельность по реализации Целей ведется по тематическим направлениям, таким как экономика, социальная политика, экология и мониторинг достижения Целей. В Беларуси выстроена эффективная система взаимодействия между правительством и парламентом, к сотрудничеству привлекаются деловые круги и общественные организации.

В рамках визита в белорусскую столицу госпожа Эггер встретила с руководством ряда профильных министерств, где были достигнуты договоренности развития контактов, плодотворного и взаимовыгодного партнерства, в том числе в контексте реализации Повестки-2030.

Помощник Генерального секретаря ООН отметила заинтересованность организации в укреплении сотрудничества с Беларусью и стремление синхронизировать свои планы с планами правительства в части реализации Национальной стратегии устойчивого развития страны на период до 2035 года.

Со своей стороны Марианна Щеткина поблагодарила за оказываемую поддержку и сотрудничество по вопросам реализации ЦУР. Она напомнила, что в Беларуси намерены в первую очередь активизировать деятельность по достижению Целей на местном уровне, активно привлекать к их осуществлению молодежь. Национальный координатор предложила обсудить наиболее актуальные вопросы, представляющие взаимный интерес.

## Чего не хватает спутникам?

Постоянная комиссия Совета Республики по экономике, бюджету и финансам провела круглый стол.

В Китайско-белорусском индустриальном парке «Великий камень» прошел круглый стол профильной комиссии Совета Республики на тему «О практике применения Закона «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Беларусь».

В мероприятии приняли участие председатель Смоленского райисполкома Михаил Загорцев, глава администрации Китайско-белорусского индустриального парка «Великий камень» Александр Ярошенко, представители Минстройархитектуры, местных исполнительных и распорядительных органов власти, руководители проектных и строительных организаций, сообщается на сайте верхней палаты белорусского парламента.

Во время проведения круглого стола были затронуты вопросы совершенствования законодательства в строительной сфере, перспективы развития городов-спутников Минска на примере города Смоленска, проблемные аспекты проектной деятельности. Участники отметили важность и своевременность разработки Кодекса об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности, в котором должны получить развитие нормы Декрета Президента Республики Беларусь № 7 «О развитии предпринимательства».

Предложения участников круглого стола будут направлены в Минстройархитектуры для учета при подготовке проектов нормативных правовых актов, регулирующих работу строительной сферы.

# КРУГ ПРИОРИТЕТОВ

Беларусь заинтересована в расширении сотрудничества с Индией в фармпромышленности

**СПИКЕР** верхней палаты белорусского парламента, уполномоченный по сотрудничеству с Индией **Михаил МЯСНИКОВИЧ** заявил об этом встречаясь во вторник, 29 января, с почетным консулом Беларуси в Мумбаи **Лалитом ЧОКАНИ**.

Как сообщает пресс-служба Совета Республики, на встрече обсуждались вопросы торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества.

Фармацевтика является наиболее перспективной сферой взаимодействия двух стран, подчеркнул Михаил Мясникович. Одно из главных преимуществ сотрудничества индийских компаний с нашей страной — возможность выхода на рынок стран ЕАЭС. «Совместно мы можем успешно реализовать крупные и взаимовыгодные проекты», — убежден председатель Совета Республики.

С участием индийского капитала в Беларуси строятся три фармацевтических завода: в Бешенковичах (Витебской области), Скиделе (Гродненской области) и Колядичах (Минской области). В августе минувшего года Национальная академия наук Беларуси и индийская фармацевтическая компания CIPLA положили начало еще одному совместному проекту по созданию научно-технологического центра по выпуску лекарственных препаратов в Минске. Спикер верхней палаты белорусского парламента обратил внимание на необходимость ускорения работ по этому проекту и предложил разработать дорожную карту его реализации с конкретными сроками подготовки про-



щадки и начала строительства. По его убеждению, работы надо форсировать, причин для замедления не существует.

Кроме того, председатель Совета Республики напомнил о возможности участия индийских инвесторов и в проекте по созданию крупного мультимодального промышленно-логистического центра в поселке Болбасово, что под Оршей. «Если бы индийский бизнес пришел сюда, это было бы выгодно как для Беларуси, так и для Индии. Направлений деятельности может быть несколько — производство, логистика, сфера услуг», — отметил он.

Во время переговоров также обсуждалась возможность сотрудничества двух стран в сфере образования и медицинского туризма.

Лалит Чокани считает, что у наших стран хорошие перспективы для дальнейшего сотрудничества. Деловые круги Индии интересуются белорусским рынком по ряду направлений. Он также предложил организовать в Минске в августе текущего года

встречу председателя Совета Республики с почетными консулами в Индии, Бангладеш, Шри-Ланке для обсуждения перспектив взаимодействия и возможностей реализации совместных проектов. Михаил Мясникович поддержал это предложение.

Во встрече принял участие руководитель аппарата НАН Беларуси академик Петр Витязь.

\*\*\*

**Днем позже, 30 января, спикер верхней палаты белорусского парламента провел встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Азербайджана в Беларуси Латифом ГАНДИЛОВЫМ, во время которой стороны подтвердили намерения активно развивать всестороннее сотрудничество, сообщает пресс-служба Совета Республики.**

Михаил Мясникович отметил положительную динамику взаимодействия двух стран по многим направлениям. Укреплению двустороннего партнерства содействуют теплые и доверительные отношения

между главами государств. «Мы прибавили по всем направлениям сотрудничества. В Азербайджане созданы совместные производства, которые будут работать не только на внутренний рынок страны, но и сопредельные государства», — подчеркнул председатель Совета Республики. Беларусь создает комфортные условия для работы азербайджанского бизнеса. Есть успешные примеры реализации инвестиционных проектов.

Дипломат поддержал это мнение и отметил заинтересованность в укреплении инвестиционного сотрудничества. «Совместный компаний может быть больше», — заявил посол и предложил проработать возможность подписания документов о сотрудничестве между крупными технопарками Азербайджана и Китайско-белорусским индустриальным парком «Великий камень». Латиф Гандилов также проинформировал о совместных с белорусскими партнерами планах по выпуску электробусов в городе Гянджа.

## В зоне особого внимания

**В Совете Республики под руководством председателя Постоянной комиссии по региональной политике и местному самоуправлению Александра ПОПКОВА на минувшей неделе прошло совещание, касавшееся вопросов реализации приоритетных направлений в области аграрной политики Союзного государства, определенных на V Форуме регионов Беларуси и России.**

По итогам работы секции № 1 «Аграрная политика Союзного государства: опыт, проблемы, перспективы» в рамках V Форума определены три приоритетных направления сотрудничества. Первое — формирование единой системы генетических ресурсов в племенном животноводстве и создание селекционно-генетических центров. Второе — разработка систем машин и внедрение ресурсо- и энергосберегающих технологий в агропромышленном производстве. Третье — повышение качества аграрного образования, обмен опытом и совместная подготовка кадров для агропромышленной отрасли Беларуси и России.

Как сообщили в профильной комиссии Совета Республики, в рамках реали-

зации первого направления ученые двух стран разработали проект концепции научно-технической программы по созданию единой базы генетических ресурсов племенного животноводства стран — участниц Союзного государства, одобренный Минсельхозпродом Беларуси. В настоящее время проект находится на рассмотрении в российском Министерстве сельского хозяйства и должен быть подписан в ближайшее время.

Что касается реализации второго направления, Научно-практический центр НАН Беларуси по механизации сельского хозяйства совместно с Всероссийским институтом механизации подготовили проекты концепций научно-технических программ по разработке интеллектуальных технологий и роботизированных технических средств в промышленном садоводстве, а также цифровых технологий и автоматизированных машин в молочном животноводстве. Проекты этих концепций направлены на рассмотрение в Министерство сельского хозяйства Российской Федерации и НАН Беларуси. Кроме того, ученые обсуждают целесообразность подготовки проекта концепции научно-технической программы по разработке инновационных технологий и оборудования для производства зерновых культур и

травяных кормов на основе принципов «точного земледелия».

Для повышения качества аграрного образования и совместной подготовки кадров Минсельхозпрод Беларуси разработал и направил на рассмотрение российским коллегам проекты соглашения о сотрудничестве в области аграрного образования и науки, концепции Программы профессиональной подготовки и повышения квалификации кадров для АПК Союзного государства Беларуси и России на 2020—2024 годы, а также Положения о создании совместного образовательного центра для АПК Беларуси и России. В настоящее время документы обсуждаются с российской стороной.

По итогам совещания, в котором участвовали генеральные директоры научно-практических центров НАН Беларуси по животноводству и механизации сельского хозяйства Николай Попков и Сергей Яковчик, начальник главного управления образования, науки и кадров Минсельхозпрода Владимир Самсонович и другие, принято решение продолжить работу по реализации итогов V Форума регионов Беларуси и России в области аграрной политики и в ближайшее время рассмотреть с российскими партнерами возникшие проблемы.